



# 一波未平一波又起 贝鲁特发生大规模示威活动

至少1死238伤 黎巴嫩总理呼吁提前举行议会选举

黎巴嫩首都贝鲁特8日发生大规模示威活动，示威者与警方发生激烈冲突，造成至少1人死亡、238人受伤。黎巴嫩总理迪亚卜当天呼吁提前举行议会选举，以期解决黎巴嫩目前面临的各种危机。



8月8日，在黎巴嫩首都贝鲁特，示威者拉开铁丝网试图进入黎巴嫩议会大楼所在区域。新华社发

抗议者 当局要为贝鲁特大爆炸和腐败负责

据黎巴嫩媒体报道，当天数以千计的示威者聚集在贝鲁特市中心，抗议贝鲁特港口区发生大爆炸以及政府腐败行为，要求当局为国家近期发生的灾难和不幸负责。

当地电视台画面显示，示威者试图进入黎巴嫩议会大楼所在区域时，与警方发生冲突。示威者向警方投掷石块、烟雾弹等，警方使用催泪瓦斯驱散人群。示威过程中，一些示威者闯入黎巴嫩外交部、经济部以及环境部大楼，并对一些车辆或建筑物等纵火。

黎巴嫩国内安全部队在一份声明

中证实，一名警察遭示威者袭击身亡。黎巴嫩红十字会宣布，238人在冲突中受伤，包括示威者和警察。其中，63名伤者被送往医院，其余伤者在现场接受治疗。黎巴嫩红十字会当天向示威现场派出至少23支医疗队。

当天，黎巴嫩军方在示威现场周边区域部署大量兵力，保持警戒。军方在一份声明中呼吁示威者保持克制。

黎巴嫩政府5日决定，即日起至8月18日在贝鲁特实施为期两周的紧急状态，由军方监管安全措施。

总理 国家正处于崩溃状态，提前选举才能摆脱危机

黎巴嫩总理迪亚卜当天发表电视讲话说，他将于10日在内阁会议上提议提前举行议会选举。

迪亚卜说，黎巴嫩的政治、金融、行政正处于崩溃状态，只有提前举行议会选举，才能摆脱国家的结构性危机。

他敦促黎巴嫩各政治派别搁置分歧，就下一步行动达成共识，共同致力于改革。迪亚卜表示，他将继续担任总理两个月，希望各派能在此期间达成一致。

去年10月17日开始，黎巴嫩多地爆发大规模游行示威，示威者要求政府辞职、组建新的技术专家型政府等。10月29日，时任总理哈里里宣布辞职。12月19日，黎巴嫩总统奥恩任命迪亚卜为新一届政府总理，授权其组阁。今年1月21日，迪亚卜完成组阁。

贝鲁特港口区4日傍晚发生剧烈爆炸。黎巴嫩卫生部8日公布的最新数据显示，爆炸已造成158人死亡、6000多人受伤，另有数十人下落不明。爆炸还造成约30万民众无家可归。

（据新华社贝鲁特8月8日电 记者李良勇）

黎巴嫩卫生专家：  
我们正走向更艰难时期

据新华社贝鲁特8月8日电 黎巴嫩卫生部8日发布的数据显示，该国新增新冠确诊病例272例，累计确诊6231例，累计死亡78例。受贝鲁特港口区大爆炸影响，黎巴嫩最近几天单日新增病例猛增。贝鲁特的拉菲克·哈里里大学医院院长菲拉斯·阿比阿德8日说，住院患者人数翻番，病例持续增加，“我们正走向更艰难时期”。

## 黎巴嫩两名政府部长宣布辞职

据新华社贝鲁特8月9日电（记者李良勇）黎巴嫩新闻部长马娜勒·阿卜杜勒-萨马德9日宣布辞职，成为黎巴嫩贝鲁特港口区爆炸发生后首名宣布辞职的政府部长。当天晚些时候，环境部长德米亚努斯·卡塔尔也宣布辞职。

阿卜杜勒-萨马德当天发表电视

声明说，她对无法满足民众对变革的要求致以歉意。她在辞职信中说，鉴于新近发生的大灾难及其对国家和人民的伤害，为回应“公众希望变革”的意愿，我从政府辞职”。

另据黎巴嫩MTV电视台报道，9日晚些时候，黎巴嫩环境部长卡塔尔向总理迪亚卜递交辞呈。

本月3日，即贝鲁特港口区爆炸发生的前一天，黎巴嫩时任外长纳西夫·希提辞职，以表达对现任黎巴嫩政府的不满。黎巴嫩总统奥恩随即任命沙尔贝勒·韦贝任外长。

另据报道，8日，黎巴嫩议会中5名议员宣布辞职，包括3名长枪党议员、1名社会进步党议员和1名独立议员。

## 长崎举行原子弹爆炸75周年纪念活动 安倍：日本将坚持无核三原则

新华社东京8月9日电（记者郭洪）日本长崎市9日在该市的和平公园内举行了“长崎原子弹爆炸牺牲者慰灵和平祈念仪式”。

日本首相安倍晋三、原子弹爆炸死难者家属以及来自其他68个国家的代表约500人参加了纪念活动。受新冠疫情影响，今年参加纪念活动的人数大为缩减，为历年人数的十分之一左右。

据长崎市政府统计，过去一年长崎市共有3406位遭受过核爆的死亡。截至2020年8月9日，长崎市遭受原子弹爆炸的死难者已累计达185982名。

长崎市市长田上富久在活动上发表了和平宣言，表达了对国际上核裁军形势的担忧，呼吁各国领导人共同行动。同时，田上富久再次要求日本政府在《禁止核武器条约》上签字。

安倍晋三在发言中说，日本将坚持

无核三原则。同时希望能成为核裁军问题上有不同立场的国家之间的沟通桥梁，促进各国际间的对话与行动。

安倍晋三对有关日本被轰炸的原因及历史背景只字未提。

为促使发动侵略战争的日本尽快投降，美军于1945年8月6日和9日分别向广岛和长崎投放原子弹。长期以来，日本把自己描绘成二战，特别是核爆的“受害者”，却很少提及遭到原子弹轰炸的历史背景。



原爆殉难者之碑

原爆殉难者之碑